

Муниципальное дошкольное учреждение

«Чесменский детский сад «Малышок»

Отчет

по реализации рабочей программы воспитания

1 квартал 2024 года

Музыкальный руководитель Гриненко Е. Н.

Изменения в социально-экономической, политической и духовной сферах общества, произошедшие в России на рубеже XX-XXI веков, привели к снижению воспитательного потенциала русской культуры и образования как важнейших факторов патриотизма. Нарушилась преемственность поколений в передаче нравственного опыта, современная семья озабочена больше образованием детей, их физическим здоровьем, проблема формирования нравственного здоровья отошла на второй план. Массовая культура не ориентирует детей в нравственных проблемах, в результате чего усиливается пробел в представлениях детей о традиционных ценностях отечественной культуры. Поэтому разработка подходов к организации является

Сформированность нравственных ценностей является важнейшим показателем целостной личности, подлинно самостоятельной и ответственной за построение как собственной судьбы, так и косвенно за построение общества.

Актуальной задачей дошкольного образования является нравственно-патриотическое воспитание. Основными его задачами я считаю воспитание любви и уважение к членам семьи, окружающим людям, к родному городу и своей Родине, формирование бережного отношения природе и всему живому, развитие активного интереса к традициям родного края и уважения к многонациональной культуре народов России

Работа по выполнению этих задач осуществляется по нескольким направлениям. И самым первоначальным и богатым источником нравственно-патриотического воспитания для детей, начиная с раннего возраста, является русский игровой фольклор, представленный потешками, пестушками, игровыми песнями и хороводами. Тема русского фольклора неисчерпаемо богата и сопровождает детей на протяжении всего дошкольного периода: дети поют колыбельные, песни и частушки, знакомятся с пословицами и поговорками, считалкам, скороговорками и чистоговорками, танцуют характерные пляски, разыгрывают действия, связанные с календарным фольклором (Масленичные гуляния), знакомятся с бытом и укладом наших предков. Очень важным навыком является то, что дети учатся играть на русских народных перкуссионных инструментах (бубенцы, колокольчики, трещотки, бубны, свистульки, ложки). Важно добавить, что такие занятия представляют для детей огромный интерес и приносят большое удовольствие для всех ребят.

В основе нравственно-патриотического воспитания ребенка лежит развитие нравственных чувств. Чувство Родины начинает у него формироваться с отношения к семье, к самым близким людям, с изумления и восхищения тем, что вызывает отклик в его душе. На занятиях по музыке дети регулярно знакомятся с лучшими образцами русской классической музыки (П. Чайковский, Н. Римский-Корсаков, М. Мусоргский и т.д.), которые закладывают основы для формирования способности «тонких» переживаний (развитие сопереживания через изобразительную музыку «картин природы» к выражению чувств и настроений), и, следовательно,

влияет на развитие высокой нравственной позиции. Последовательное знакомство с творчеством русских и российских композиторов пробуждает интерес к отечественной композиторской музыке и не может не отражаться на чувстве гордости за богатство нашей культуры в целом.

Важной частью для развития нравственности и патриотизма является тема заботы о своих родителях, любви к своим ближним, которую дети актуализируют в период подготовки к праздникам: День защитника Отечества и Международный женский день.

Кроме всего дети знакомятся с играми, песнями, танцами народов России и мира.

Эмоциональные впечатления, полученные от услышанных произведений, ребята 4-7 лет отображают в своих работах, которые регулярно размещаются на выставке нашего детского сада «Рисуем музыку».

Проводились следующие мероприятия.

Январь:

С целью приобщение детей дошкольного возраста к народным традициям и обычаям прошло развлечение «Прощание с Ёлкой». Решались задачи: создать настроение торжества и веселья; совершенствовать двигательные умения и навыки детей; доставлять детям радость от народных игр, песен: обучать выразительно читать стихи, исполнять песни, танцы.

Для детей группы коррекции прошла встреча в «Музыкальной гостиной» - «Римский-Корсаков и русские сказки». Ребята познакомились с творчеством композитора, сказкой А. С. Пушкина и оперой «Сказка о царе Салтане». Данное мероприятие организовано для воспитания интереса, потребности в общении с искусством, знакомства с творчеством русских композиторов. Задачи: закрепление знаний о средствах музыкальной выразительности; развитие воображения на основе эмоционального восприятия муз.произведений; развитие творческих способностей детей, развитие слушательской культуры детей.

Выставки работ воспитанников старшей и подготовительной групп по произведениям Н. Римского-Корсакова.

Февраль:

Для детей подготовительной группы проходила встреча в «Музыкальной гостиной» с творчеством М. П. Мусоргского «Картинки с выставки», целью которой является воспитание интереса, потребности в общении с искусством, знакомство с творчеством русских композиторов. Задачи: закрепление знаний о средствах музыкальной выразительности; развитие воображения на основе эмоционального восприятия муз.произведений; развитие творческих способностей детей, развитие слушательской культуры детей. Результатом деятельности явилась выставка творческих «Рисуем музыку»

Развлечения, посвящённые Дню защитника Отечества, прошли во всех группах. Цели: воспитывать чувства патриотизма, готовности к

защите своей Родины, уважение к людям военной профессии; формируются знания о воинских специальностях, родах войск; закрепление знаний о профессиях своих пап; развивать у детей ловкость, быстроту реакции, обучать выразительно читать стихи, исполнять песни, танцы.

Для малышей 1 младшей группы прошли развлечения «Оладушки у бабушки», «Колобок – музыкант».

Март:

С целью приобщения детей к народным традициям и обычаям для всех возрастных групп прошла «Масленица». Задачи: создать настроение торжества и веселья; совершенствовать двигательные умения и навыки детей; доставлять детям радость от народных игр, песен; воспитывать любовь к народным играм, традициям, прививать любовь к родному селу.

Ребята старшего возраста с исполненной русской народной песней «Блины» приняли участие в конкурсах: Второй Всероссийский конкурс, проходящий в формате ФМВДК «Таланты России» (Диплом лауреата 3 степени) и областном открытом конкурсе «Масляничная карусель» (грамота участника).

Для всех групп проводились развлечения, посвящённые дню 8 Марта, целью которых является воспитание заботы о своих родителях, любви к своим ближним; создание условий для развития творческих способностей у старших дошкольников через активную деятельность при подготовке к празднованию Международного дня 8 Марта. Задачи: развивать творческий потенциал детей, приобщать детей к культуре празднования весеннего праздника 8 Марта, приобщать родителей к созданию единого образовательного пространства вокруг ребенка.

Воспитанники группы коррекции подготовили перчаточный спектакль «Космические истории». Развитие творческих способностей, развитие художественного восприятия и эстетического вкуса, развитие умения чувствовать красоту и выразительность языка произведения и музыкальных произведений; развитие коммуникативных навыков, выдержанности, целеустремлённости, чувства команды. Совместная работа с воспитателем при подготовке спектакля.

Спектакль занял III место на муниципальном этапе областного конкурса детских театральных коллективов «Признание». Конкурс предусматривает решение следующих задач: воспитание чувств патриотизма, формирование вдумчивого, личностного отношения к литературе, путём осмысления произведений средствами театрального творчества.

Воспитанники старшей группы и группы коррекции с номерами: танец «Подруженьки», песня «Блины» приняли участие в финале муниципального конкурса «Педагог года».

Развлечение для ребят 1 младшей группы «Заюшкина избушка».

Тематические занятия для детей 4-7 лет «Весна» - рисование бусами... Задачи: закрепление знаний о средствах музыкальной выразительности;

развитие воображения на основе эмоционального восприятия муз.произведений; развитие творческих способностей детей, развитие слушательской культуры детей. Фотографии работ представлены на выставке «Волшебный «Бусоград».

Вся проделанная работа освещается на моём сайте «Музыкальный Малышок» и официальном сайте ДОУ.